
             

ΘΕΜΑ: Έγκριση υλοποίησης εκπαιδευτικού προγράμματος

Σχετ.: 1. Το με αρ. πρωτ. 13429/08-10-2024 έγγραφο του Ι.Ε.Π.
2. Το με αρ. πρωτ. εισ. Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 134287/ΓΔ4/09-11-2024 έγγραφο
3. Το άρθρο 1 της υπό στοιχεία 1614/Υ1/08-01-2020 ΚΥΑ (Β΄ 8)

Απαντώντας στο με αρ. πρωτ. εισ Ι.Ε.Π. 42025/28-07-2023 αίτημά σας που αφορά σε έγκριση 

υλοποίησης εκπαιδευτικού προγράμματος και λαμβάνοντας υπόψη τη σχετική εισήγηση του 

Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (πράξη 40/25-07-2024 του Δ.Σ.), σας γνωρίζουμε ότι 

εγκρίνεται η υλοποίηση του προγράμματος με τίτλο: «Achieve Greece»» του φορέα «The Tipping 

Point», που απευθύνεται σε μαθητές/-τριες των Β’ και Γ΄ τάξεων Γυμνασίου και της Α’ τάξης ΓΕ.Λ., 

ΕΠΑ.Λ. για το σχολικό έτος 2024 - 2025.

Στόχος του φορέα είναι η ενίσχυση των νέων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων για ζητήματα 

σχετικά με την επαγγελματική τους πορεία. Για το σκοπό αυτό ο φορέας σχεδιάζει προγράμματα και 

δράσεις τα οποία χρηματοδοτούνται από κοινωφελή ιδρύματα (Ίδρυμα Λάτση, Ίδρυμα Νιάρχου, 

Hellenic Initiative κ.ά.) και μεγάλες εταιρείες του ιδιωτικού τομέα (3Ε, Μυτιληναίος κ.λπ.).

Οι στόχοι του εξεταζόμενου προγράμματος είναι η ενίσχυση της προσωπικότητας των μαθητών 

/τριών, ο επαγγελματικός προσανατολισμός και η απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων. Οι στόχοι 
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αυτοί καλύπτουν υπαρκτές και συγκεκριμένες ανάγκες των μαθητών /τριών και διατρέχουν 

συνολικά το Πρόγραμμα Σπουδών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Το εξεταζόμενο πρόγραμμα υλοποιείται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης μετά από 

ενημέρωση και εκπαίδευση από την «The Tipping Point» και δεν έχει οικονομική επιβάρυνση για 

τους/τις μαθητές/-τριες. Εφαρμόστηκε πιλοτικά σε δύο (2) σχολεία κατά τη προηγούμενη σχολική 

χρονιά και έχει υποβληθεί σχετική έκθεση αξιολόγησης.

Ως προς τους στόχους του, το πρόγραμμα έχει δύο (2) άξονες που αφορούν δεξιότητες για το 

σχολείο και προετοιμασία για την εργασία. Το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος αναπτύσσεται 

σε τέσσερις (4) ενότητες (μείωση άγχους, ενίσχυση αυτοπεποίθησης, δεξιότητες παρουσίασης και 

σχεδιασμό επαγγελματικής πορείας), διάρκειας τριών (3) έως τεσσάρων (4) διδακτικών ωρών η 

κάθε μία. 

Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές /-τριες καλούνται να επιλέξουν μία από τις τέσσερις ενότητες 

και να την υλοποιήσουν στον χώρο του σχολείου, είτε εντός είτε εκτός του  ωρολογίου 

προγράμματος.

Στο εκπαιδευτικό υλικό της κάθε ενότητας περιλαμβάνεται μια σειρά από ομαδικές 

δραστηριότητες για τους / τις μαθητές /-τριες (π.χ. δημιουργία κολλάζ, παιχνίδια ρόλων κ.λπ.) αλλά 

και ο σχεδιασμός μιας εξ αποστάσεως συνεδρίας με κάποιον ειδικό πάνω στο θέμα της 

συγκεκριμένης ενότητας (μέντορας). Η συνέντευξη αυτή γίνεται μέσα από την ηλεκτρονική 

πλατφόρμα της εταιρείας 100 mentors, για την οποία ο φορέας «The Tipping Point» έχει 

εξασφαλίσει άδεια χρήσης, ενώ ο μέντορας επιλέγεται από τον / την εκπαιδευτικό ανάμεσα στους 

/στις διαθέσιμους /-ες μέντορες της συγκεκριμένης πλατφόρμας.

Το εξεταζόμενο εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι λεπτομερώς σχεδιασμένο και περιλαμβάνει 

δραστηριότητες και υλικό που είναι κατάλληλα για την επίτευξη των στόχων του, προωθεί την 

ομαδική εργασία και ενθαρρύνει τη συνθετική και κριτική σκέψη των μαθητών/-τριών.

Ο βιωματικός και παιγνιώδης χαρακτήρας των δραστηριοτήτων που περιλαμβάνει το πρόγραμμα 

το καθιστούν προσιτό για το σύνολο του μαθητικού πληθυσμού. Σε ό,τι αφορά στους υποψήφιους/-

ες μέντορες που ενδέχεται να πάρουν μέρος στο πρόγραμμα, σημειώνεται ότι λόγω του πλήθους 

τους δεν είναι δυνατή η αξιολόγηση των βιογραφικών τους. Ωστόσο, μέσα από την περιήγηση μας 

δειγματοληπτικά στη σχετική πλατφόρμα διαπιστώσαμε ότι αυτή περιέχει μεγάλο αριθμό 

προσώπων που διαθέτουν τα προσόντα για να συμμετέχουν ως μέντορες στο πρόγραμμα «Achieve 

Greece». Επίσης η συγκεκριμένη πλατφόρμα παρέχει αρκετά στοιχεία, ώστε ο/η κάθε εκπαιδευτικός 

να επιλέξει τον μέντορα που ανταποκρίνεται καλύτερα στις ανάγκες των μαθητών/-τριών του.

Από τα παραπάνω συνάγεται ότι το εξεταζόμενο πρόγραμμα είναι παιδαγωγικά κατάλληλο για



τους /τις μαθητές/-τριες των τάξεων στις οποίες απευθύνεται. Μέσα από μια διαδικασία 

βιωματικού, διερευνητικού και συνεργατικού χαρακτήρα καλύπτεται η ανάγκη καλλιέργειας και 

ενίσχυσης δεξιοτήτων των μαθητών/-τριών όπως η λήψη απόφασης, η επίλυση προβλήματος, η 

προσωπική και κοινωνική ικανότητα, η κριτική σκέψη και επικοινωνία, συμβάλλοντας παράλληλα 

και στην παροχή πληροφοριών και γνώσεων που βοηθούν τους/τις μαθητές/-τριες να επιλέξουν τον 

επαγγελματικό δρόμο που επιθυμούν.

Συμπερασματικά, το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές/-τριες των Β’ και Γ΄ τάξεων Γυμνασίου 

και της Α’ τάξης ΓΕ.Λ., ΕΠΑ.Λ. για το σχολικό έτος 2024 - 2025., και εγκρίνεται υπό τις εξής 

προϋποθέσεις:

1. Το πρόγραμμα να υλοποιείται από τον /την υπεύθυνο/-η εκπαιδευτικό και διαχειριστή /-στρια 

της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, ο/η οποίος/-α θα έχει και την ευθύνη διαμόρφωσης και 

ελέγχου του περιεχομένου του προγράμματος.

2. Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών στο εν λόγω πρόγραμμα να είναι προαιρετική, χωρίς κόστος 

συμμετοχής για τους/τις μαθητές/-τριες, και να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της 

Διεύθυνσης και του Συλλόγου Διδασκόντων /-ουσών, σύμφωνα με τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία για την υλοποίηση εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων.

3. Να μην παρακωλύεται με οποιονδήποτε τρόπο η εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων.

4. Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα να γίνεται με την 

ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους.

5. Να τηρείται το θεσμικό πλαίσιο περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των 

συμμετεχόντων /-ουσών μαθητών/-τριών, εκπαιδευτικών και γονέων / κηδεμόνων, βάσει της 

κείμενης νομοθεσίας. 

6. Να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η βιντεοσκόπηση, φωτογράφιση και μαγνητοφώνηση 

μαθητών/-τριών, χωρίς την ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους.

7. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση διαφήμιση 

εταιριών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών.

8. Τυχόν σχετικό συνοδευτικό εκπαιδευτικό υλικό να διατίθεται δωρεάν και να είναι ελεύθερο 

προς χρήση στους/στις εκπαιδευτικούς.

9. Να τεθεί υπόψη των Συμβούλων Εκπαίδευσης, καθώς και των Υπευθύνων Σχολικού 

Επαγγελματικού Προσανατολισμού των οικείων Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

ώστε να αξιοποιηθεί αναλόγως σε συναφείς δράσεις που υλοποιούνται στην περιοχή της 

ευθύνης τους.



10. Να υπάρχει συνεργασία με τους / τις εκπαιδευτικούς Γενικής και Ειδικής Εκπαίδευσης, το ΕΕΠ 

και ΕΒΠ, όπου υπάρχει, προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες προσαρμογές 

κατά την υλοποίηση του προγράμματος. 

11. Τη δέσμευση των συντελεστών ότι θα αποστείλουν στο Ι.Ε.Π. με την ολοκλήρωση του 

προγράμματος τον πλήρη φάκελο αξιολόγησής του για κάθε σχολικό έτος υλοποίησης (Έκθεση 

Αποτίμησης και Τεκμήρια).

12. Τη δέσμευση των συντελεστών ότι, στην περίπτωση έγκρισης του ανωτέρω προγράμματος από 

το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., δεν θα πραγματοποιηθεί μελλοντική εμπορική του διάθεση/αξιοποίηση με την 

αναφορά της συγκεκριμένης έγκρισης».

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο και την υλοποίηση του εν λόγω 

εκπαιδευτικού προγράμματος, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι/-ες να επικοινωνούν με τον 

φορέα υλοποίησής του στην ηλεκτρονική διεύθυνση: amalia@thetippingpoint.org.gr

Εσωτ. Διανομή
• Γενική Δ/νση Σπουδών Π.Ε. & Δ.Ε.
• Δ/νση Σπουδών, Προγρ/των & Οργάνωσης Δ.Ε., τμ. Α΄
• Δ/νση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
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